
 ΓΝΩΣΗ ΚΑΙ ΣΤΑΣΗ ΤΩΝ  ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΤΟΥ HPV  ΣΤΟΥΣ  ΑΝΔΡΕΣ 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ: Tο τετραδύναμο εμβόλιο κατά του ιού HPV είναι διαθέσιμο για να 

προστατεύσει τους άνδρες από  την εμφάνιση των γεννητικών κονδυλωμάτων 

και των προκαρκινικών βλαβών στην περιοχή του πέους, πρωκτού του 

στοματοφάρυγγα. Η ανοσοποίηση του άνδρα θα επιδράσει θετικά και 

αθροιστικά στη μεγαλύτερη δυνατή προστασία της γυναίκας από τη μόλυνση 

του ιού HPV και τις σοβαρές συνέπειές της.  

ΣΚΟΠΟΣ: Η έρευνα έχει ως σκοπό να μελετήσει τη γνώση και τη στάση των 

γυναικών-επαγγελματιών υγείας ως προς τη χορήγηση του τετραδύναμου 

εμβολίου κατά του ιού HPV  σε αγόρια εφηβικής και προ-εφηβικής ηλικίας. 

ΥΛΙΚΟ-ΜΕΘΟΔΟΣ: Η έρευνα έλαβε χώρα σε δείγμα ευκολίας που  

αποτελείται από 150 γυναίκες επαγγελματίες υγείας, εργαζόμενες σε τρεις 

νοσοκομειακές μονάδες, ηλικίας 20-60 ετών, τη χρονική περίοδο Μαρτίου-

Ιουνίου 2012. Ως εργαλείο χρησιμοποιήθηκε το ερωτηματολόγιο του 

ερευνητικού προγράμματος «Λυσιστράτη», που εκπονήθηκε από ερευνητική 

ομάδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και έχει ήδη χρησιμοποιηθεί στον 

Ελληνικό χώρο. Μελετήθηκαν οι παράμετροι που αφορούν την εφαρμογή του 

εμβολίου στα ανήλικα αγόρια και οι ανασταλτικοί παράγοντες για τη χορήγησή 

του. Η στατιστική επεξεργασία των δεδομένων έγινε με το πρόγραμμα  

Statistical Package for the Social Sciences  ( SPSS,18.0 ). 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Tο 66% απάντησε θετικά για την  χορήγηση του εμβολίου 

στα ανήλικα αγόρια. Η ανεπαρκής ενημέρωση ήταν 23,5%, ο φόβος των 

παρενεργειών του εμβολίου  62,7% αλλά και η αδιαφορία για την προστασία 

τρίτων  23,1 αυτοί είναι και οι κύριοι ανασταλτικοί παράγοντες για τον 

εμβολιασμό. Το 80% δήλωσε ότι θα προμηθευόταν ιδιωτικά το εμβόλιο ακόμα 

και αν δε χορηγείτο δωρεάν από τα ασφαλιστικά ταμεία. Ποσοστό 98,7% 

πιστεύει ότι η συσχέτιση HPV–σεξουαλικών σχέσεων πρέπει να αποτελεί 

αντικείμενο ενημέρωσης των εφήβων στο σχολείο.    

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ: Η έρευνα έδειξε ότι οι γυναίκες Επαγγελματίες Υγείας 

υπολείπονται στα θέματα πρόληψης του ιού HPV, σε σχέση με τα νέα 

δεδομένα, ενώ η πλειοψηφία των ερωτηθέντων γνωρίζει ότι ο ιός HPV 

προκαλεί καρκινογένεση και είναι ενήμεροι ως προς την ύπαρξη των 

εμβολίων. Έμφαση πρέπει να δοθεί στην ασφάλεια του εμβολίου και στο 

φάσμα εκδήλωσης της νόσου. 
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